

温情暖寒冬 快乐过新年

要 闻 简 报

我市召开规划委员会 2022 年度第一次执行主任会议

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 焦学锋）1月27日，我市召开规划委员会 2022 年度第一次执行主任会议。会议汇报 17 个拟审议事项。市领导刘国朝、郑华永、张振伟、陈振军、裴学文出席会议。

市领导慰问屠宰场一线工作人员

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨向前）1月25日，市领导汪聚涛带队来到我市屠宰企业河南中宏康馨农业有限公司，实地察看了企业屠宰生产线安全生产工作落实情况，慰问一线检疫工作人员，并为他们送去慰问品和新春祝福。

市妇联暖冬行动相伴“童”行

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 康戈）“过年家里还缺点啥？”“孩子们都怎么安排假期生活？”年关将至，1月26日，市妇联相关负责人与爱心团队来到温泉镇骆庄村，开展春节前夕送温暖活动，一句句问候传递着冬日里的关怀，送去了党和政府以及社会各界的关心关爱。

辞旧迎新，不变的是妇联人送温暖的爱心。市妇联负责人为困境儿童送上棉服、童鞋、口罩等过冬防疫物资。孩子们开心地穿着新衣服，露出天真烂漫的笑容。爱心团队教孩子们练习《听我说谢谢你》手势舞保健操，甜美的歌声、悠扬的旋律伴随着优美的手势舞，使孩子们身心愉快地沉浸其中。活动中，巾帼志愿者与孩子亲切交谈，耐心询问身体状况、生活情况，了解生活需求和心理动态，帮助排解心理方面的压力，鼓励他们努力学习，树立战胜困难的信心。随后，大家先后走访慰问骆庄村疫情防控点值班人员和监测户、脱贫户，为疫情防控点送去消毒洗衣液、84 消毒液、酒精、免洗洗手液等防疫物资，为监测户、脱贫户送去米面油等生

活物品，并用心、用情倾听、解决监测户、脱贫户面临的困难和烦恼，鼓励他们保持乐观的心态，树立信心，在党和政府的关怀下振奋精神，依靠勤劳的双手创造美好的幸福生活。据悉，此次慰问共为骆庄村 40 余名困境儿童送去棉服、鞋子等过冬用品，为 2 户脱贫户和 3 户监测对象送去米面油等生活必需品。

活物品，并用心、用情倾听、解决监测户、脱贫户面临的困难和烦恼，鼓励他们保持乐观的心态，树立信心，在党和政府的关怀下振奋精神，依靠勤劳的双手创造美好的幸福生活。据悉，此次慰问共为骆庄村 40 余名困境儿童送去棉服、鞋子等过冬用品，为 2 户脱贫户和 3 户监测对象送去米面油等生活必需品。

钟楼市场生意忙

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）“这个市场是最能体现年味的地儿，尤其到了这时候，每个人都不少买啊。”春节临近，我市钟楼市场内，各个摊位上都摆满了商品，卖菜的、卖肉的、卖水果的……各种商品琳琅满目应有尽有，价格还便宜，吸引不少市民购买。

记者在市场东北角一处摊位上看到，有各式各样的蔬菜，除了一些白菜、萝卜等大众菜，还有黄瓜、西红柿、茼蒿等反季节蔬菜。菜摊边上，里里外外挤满了人。“我想着过年买菜的人肯定少不了，索性上了好多菜，品种也增加了不少，估计差不多了。”老板手里忙活着，嘴里不闲着，一边算账一边招呼客人。

临近 11 点，市场里的人越来越多，老板们都热情地给大家介绍商品，装袋、称重，整个流程一气呵成。每个人都是大包小包，心满意足。

“针对疫情防控，我们市场也做了挺多工作。工作人员、志愿者不间断地提醒市民戴好口罩，并进行扫码、测体温后才能进入市场，门口的小喇叭也在持续播放疫情防控常识。”钟楼市场管理所负责人介绍说，“下一步，我们将继续稳妥推进疫情防控常态化，多措并举落实疫情防控措施，全力保障市场有序运行，确保春节市场供应安全有序。”



近日，市直各单位办公场所纷纷挂上了火红的灯笼，灯笼悬挂规范、整齐、美观，在一排排、一串串大红灯笼的装点下，处处呈现出喜庆的景象，映衬出十足的年味。图为 1 月 26 日，市物价办工作人员在办公场所所在区域沿街悬挂灯笼。刚鑫雨 摄

洗耳河街道新衣新鞋暖身又暖心

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“新衣裳真好穿，谢谢阿姨。”1月25日下午，在洗耳河街道七里居委会，穿上洗耳河街道妇联送来的棉衣、童鞋，小媛(化名)稚嫩的脸上充满了笑容。小媛今年 3 岁了，父母双亡，一直跟随奶奶共同生活。自己奶奶告诉记者，办

事处、村里对家里非常照顾，为全家办理了低保。小媛现在村里的幼儿园入园，虽然年龄不大，但也很听话。为了让她过一个温暖开心的新春佳节，该街道妇联工作人员专程来到小媛家，为她送来崭新的棉衣、鞋子。看到街道妇联工作人员送来了棉

衣、鞋子，并亲手为自己穿上，小媛摸着还不熟练的普通话连声感谢，“谢谢阿姨，阿姨真好。”随后，该街道妇联工作人员来到上河村小柯、小玲(均为化名)家中。姐妹两个均是聋哑人，一个 16 岁、一个 14 岁，随同父母共同生活。工作人员为她们送

来了崭新的棉衣，并为她们穿上，姐妹俩在寒冬里倍感温暖。据了解，春节前夕，该街道妇联在市妇联的大力支持下，协调棉衣、童鞋等物品专门捐赠给辖区近 60 名困境儿童，使他们在寒冬里不受冻，切实感受到党委政府的温暖。

安全生产

应急管理局扎实开展烟花爆竹禁燃禁售工作

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）为切实加强我市烟花爆竹禁燃禁售工作，减少环境污染，防范安全事故，确保全市人民度过一个安全、祥和、环保的春节，按照市委、市政府统一部署，连日来，市应急管理局高度重视，立足本职，全面深入开展烟花爆竹禁燃禁售工作。盯紧重点时段。召开班子会专题研

究，结合我市实际，盯紧农历腊月二十三、除夕、正月初一、正月初五、元宵节等全年重点时段，划定重点区域，安排专人盯守巡查，及时发现查处违规销售烟花爆竹行为。同时开展新一轮全面排查，由班子成员带领分管所、队深入辖区重点地域、重点部位持续开展督导检查，严厉打击非法销售烟花爆竹行为。进一步打击烟花爆竹非法储存、售

卖行为。执法人员持续深入各乡镇街道门店、超市仓库检查烟花爆竹销售情况，并与门店商户签订《禁燃禁放禁售烟花爆竹承诺书》，不定期对原两家烟花爆竹批发仓库进行巡查，同时还明确告知非法私自储存、售卖、燃放烟花爆竹造成的不良影响和应承担的法律后果。积极宣传引导。利用宣传车、微信

群、安全汝州微信公众平台等多渠道广泛宣传禁燃禁放烟花爆竹的重要意义和政策要求，提高人民群众禁燃、禁放的自觉性，确保人民群众过一个安定、祥和、平安的春节。截至目前，该局共查处非法销售点 6 个，收缴烟花爆竹 35 箱，礼花 8 箱，两响炮 188 个，2000 响鞭 13 挂，5000 响鞭 2 挂。

小屯镇积极应对雨雪冰冻天气

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）近期天降大雪，为防范应对雨雪冰冻灾害天气，提高综合防御和应急处置能力，建立健全紧急救助体系和工作运行机制，迅速、有序、高效地开展应对工作，连日来，小屯镇扎实做好雨雪冰冻天气防范应对工作。

高度重视雨雪冰冻天气防范工作。一是对当前做好雨雪冰冻天气防范应对工作进行全面部署。二是积极完善应急预案，坚持统一领导，分级负责，各司其职，通力协作，坚持防灾和救灾并重。三是坚持单位联动，全民动员，全民参与，全力以赴做好对雨雪冰冻灾害的应急救援工作。

明确各单位部门工作职责。一是及时发布恶劣天气路况信息，提醒群众和驾驶员注意交通安全。二是村镇建设中心、国土所要密切关注各类建筑物和在建工程项目的低温雨雪冰冻天气期间的安全，对各类危房建筑进行检查并提出加固措施，确保群众生命财产安全。三是安监办、派出所负责学校、敬老院等人员密集场所，对农村用火用电全面检查，督促企业切实消除安全隐患，确保安全生产。四是卫生院负责救援物资、药品的筹备，确保群众生活、身体不受影响。五是加强巡逻，排查各种不稳定隐患，发现问题及时处置。

加强信息预警预告。密切关注天气变化，及时了解气象信息，加强对雨雪冰冻天气的监测、预报，完善工作手段，积极联系上级主管部门，争取指导和帮助。坚持以人为本，科学应对，最大限度减轻灾害损失，将保障人民群众的生命财产安全、生产生活稳定有序，作为灾害性雨雪冰冻天气应对工作的出发点和落脚点。

加强值班备勤工作。各村两委会、各单位切实做好值班工作，严格值班纪律，各单位负责人要身先力行，带头值班。严格落实 24 小时值班责任制，各值班人员要坚守岗位，密切跟踪关注，及时了解雪情、灾情，确保通信联络畅通。

市公路管理局

开展应急演练应对雨雪冰冻天气

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张应霞）为进一步提高雨雪冰冻天气期间公路部门应急处置能力，确保干线公路安全畅通运行，1月26日，市公路管理局组织养护科、路政科、安全科、应急中心在国道 207 洗耳河大桥开展雨雪冰冻天气应急演练。

据了解，此次演练重点突出桥梁涵洞、急弯陡坡、临水临崖等易积雪易结冰路段的应急处置。现场，各部门在接到局应急管理领导小组通知后，迅速启动预案到达指定路

段。路政科快速设置“冰雪雾雾减速慢行”警示标志和安全锥，引导车辆通行；养护科和应急中心人机结合快速抛撒融雪剂，清理路面积雪；安全科及时排查上报路况信息。

整个演练过程，各部门分工明确，配合井然有序，应急处置措施到位，达到了预期效果。演练结束后，该局相关负责人对演练活动进行了总结点评，并要求各部门全力以赴做好备战新一轮降雪准备，确保雨雪冰冻恶劣天气下辖区干线公路安全畅通。

春节将至，运输车辆勿忘行车安全

●赵子豪

春节临近，我市道路客货运量、交通运输流量增多，加之雨雪等恶劣天气频发，给道路交通安全带来一定影响和压力，安全风险不容忽视。

春节期间是车流最集中的时段，疫情防控物资、快递物流等运输繁忙，交通运输事故的发生主要集中在货车超载、超速、疲劳驾驶上，也有部分未检、“带病车”上路极易引发交通事故。提醒货车驾驶人，超限超载行为会延长

车辆制动距离甚至导致制动失灵，超速、疲劳驾驶会严重影响驾驶人及时反应、正确判断，极易导致严重交通事故。请广大货车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规，自觉抵制超限、超载、超速违法行为，合理安排行程，按时作息，保持良好精神状态，不带病上岗，不开“带病车”，开车不接打电话、不发微信，确保行车安全。



市新城办

做细做实棚改工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 陈奕静 许龙飞）“棚改工作面对的就是老百姓，我们守初心担使命的具体表现就是积极落实好棚户区改造各项政策，用新房子、新家、新生活向群众汇报……”近日，市新城办积极开展“三送”（送温暖、送宣讲、送服务）活动。协调 7 个涉及棚改的乡镇街道在春节期间对不能及时回迁、特别困难户或患重大疾病的拆迁群众走访慰问，向群众宣讲棚户区改造政策和进度，帮助他们解决实际问题，争取群众对棚改工作的理解和支持。

针对棚改工地施工现场，市新城办要求推行“七个一”卡点防控。成立棚改建筑工地疫情防控指挥部，制定辖区棚改工地疫情防控工作方案，建立一张桌子、一条横幅、一个口罩、一本记录本、一把体温枪、一瓶消毒液、一米距离等“七个一”防控标准，筑牢疫情防控安全屏障。

推行棚改工地“三个覆盖”全封闭管理。推动 7 个乡镇街道、19 个棚户区改造施工工地共设卡点 13 个，严格实施全封闭管理，完善落实进场人员实名信息的录入，确保建筑工地进场人员登记全覆盖、现场人员体温监测全覆盖、出场人员登记全覆盖，全面、真实掌握现场务工人员进退场信息，全力筑牢疫情防控网。

加强“三项管理”维护棚改工地安全生产。加强天气应急管理。组织 7 个乡镇街道、19 个棚户区改造施工工地开展隐患排查治理和自查自纠工作，做好工地围挡、临时用电、施工机械设备、模板及脚手架等易发安全事故位置的排查，限时整改到位。加强设备材料管理。实行施工工地材料设备“两张清单”管理制度，探索推行施工工地业主单位和施工单位定期填报材料设备清单、保管人员清单，确保材料堆放整齐、正确标示、妥善保管。严格执行施工工地 24 小时值班值守制度，加强日常巡查检查，增加监控覆盖范围，确保关键岗位配备到位并到岗履职，动态掌握施工现场工作状况，确保工地安全和各项工作稳步推进。

简 讯

- 1月28日，市总工会班子成员冒雪分组走访慰问退休老党员、老干部，送上慰问品，并带去节日的问候和祝福。 阎晓猛
- 1月27日，紫云路街道相关负责人及郭林山庄村两委干部，携手紫云路街道神童教育第一幼儿园，带着精心准备的慰问品，向郭林山庄村全村残疾人送温暖、献爱心，让他们感受到了党和政府的关怀。 李浩然 于俊鹤
- 春节将至，岁寒送暖。近日，市畜牧局班子成员深入离退休老干部家庭，向他们致以新春问候和美好祝愿，送去了党组织的关爱和温暖。 李晓伟 杨向前
- 为进一步弘扬拥军优属的光荣传统，1月24日，平顶山外国语学校相关负责人带着组织的关怀，走进退役老兵家中，慰问学校的退役军人。 李晓伟 范卫明